
29/02/2024

Бургаското духовенство е единно в искането 
си за избор на Сливенски митрополит в 
съгласие с устава на БПЦ

в храм „Св. Атанасий“ в Бургас беше дадена пресконференция за позицията 
на духовенството в Бургаска околия относно касирането на избора за 
Сливенски митрополит, в която участваха прот. Севастиян Йорданов от 
катедралния храм „Св. Кирил и Методий“, о. Николай Димитров от храм „Св. 
Йоан Рилски“, о. Стоян Кралев от Царево и о. Петър Косев от Несебър.

О. Севастиян, който доскоро беше архиерейски наместник в Бургас, 
подчерта, че бургаските клирици и миряни изразяват позиция, която е в 
съзвучие с традицията и правилата на Църквата, и затова отправят апел към 
Св. Синод да обърне внимание на техния глас и да преразгледа решението си.



„Ние сме тук, за да защитим и миряните, нашите енориаши, и да обясним, че 
нито те, нито ние внасяме разкол в нашата църква. Искам да успокоя и 
всички наши събратя, че духът ни е мирен, а не пораждащ разкол. Следваме 
правилата на нашата църква – нейните канони и положеното от устава, и 
затова ни е много тежко да ни квалифицират като разколници и „тълпа“, 
която извършва нещо самочинно“, подчерта той.

Вярваме в съборната Църква, тази вяра изповядваме на всяка литургия, 
когато казваме Символа на вярата. За нас принципът на съборността е много 
важен и именно поради тази причина ние никога няма да създадем разкол. 
Но съборността трябва да бъде отстоявана, защото това е истината“, 
подчерта още той.

Свещениците изразиха и огорчението си, че свещ. Евгени Янакиев от Сливен, 
чиято жалба срещу епархийския избор беше използвана от архиереите за 
промяна на изборните правила в цялата страна, общува с другите свещеници 
в епархията като говорител на Варненски и Великопреславски митрополит 
Йоан. От висотата на това самозвано положение той квалифицира събратята 
си – епархийски избиратели и миряни, като разколници.

„Ние искаме да попитаме: в неговите правомощия ли е да ни нарича 
разколници?“, и напомниха, че временно управляващият епархията митр. 
Йоан не е упълномощавал въпросния свещеник да говори в епархията от 
негово име. Обърнаха внимание и на това колко изолиран е той, без 
засвидетелствана подкрепа от страна на клириците и вярващите в епархията.

Много емоционални бяха думите на о. Николай Димитров, който каза, че 
шокът от решението на синода е бил за клириците в епархията толкова 
голям, че те са се почувствали като разпръснато стадо, според Христовите 
думи: „Ще поразя пастира, и ще се пръснат овците“. „Затова тогава, в онзи 
момент, когато още никой митрополит не се беше изказал в наша защита, 
ние не можахме да направим нищо друго, освен да се съберем на гроба на 
дядо Йоаникий и да го помолим за помощ. Затова отидохме и направихме 
молитва там, на неговия гроб…“.



Той припомни на присъстващите в залата млади свещеници, че в годините на 
разкола свещениците в Бургас са устояли, защото зад тях са стоели 
миряните, въцърковени християни, които знаят защо влизат в храма. 
„Времената са трудни, и затова миряните са много важни – не можем да си 
позволим да ги махнем от Църквата“, категоричен беше свещеникът.

* На снимките: първите две са от днешната пресконференция в храм „Св. 
Атанасий“ в Бургас; третата е молитвата на гроба на митр. Йоаникий в 
Сливен от предишния ден.
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